



Уважаемые коллеги!

Вы держите в руках новый номер журнала «Клиническая практика». Его открывает передовая статья А.В. Аверьянова и А.Г. Конопляникова, посвященная перспективам применения стволовых клеток в лечении болезней органов дыхания. Это первый обзор по данной проблеме, публикуемый в отечественной научной печати, и хотелось бы, чтобы он послужил толчком к началу исследований в системе ФМБА России роли клеточных технологий при респираторной патологии.

В этом номере мы публикуем несколько интересных клинических случаев заболеваний сердечно-сосудистой системы и легких. Редкое наблюдение сочетания аномалии Эбштейна и синдрома Вольфа-Паркинсона-Уайта, при котором путем радиочастотной абляции удалось добиться стойкого антиаритмического эффекта, представлено группой проф. А.В. Ардашева. Трудная для диагностики ситуация криптогенной организуемой пневмонии описана в статье А.В. Аверьянова и соавт. В работе Ю.М. Алексеевой и др. рассмотрен клинический случай развития тромбоза легочной артерии у молодой пациентки с тромбозом вен нижних конечностей на фоне приема гормональных

контрацептивов. Интересное наблюдение ревматоидного легкого и тяжелой анемии, развившихся при минимальных локальных клинических проявлениях ревматоидного артрита (Сайковский Р.С. и соавт.), будет полезно врачам разных специальностей. Собственный успешный опыт ведения больной с тяжелой формой гриппа H1N1, острым респираторным дистресс-синдромом, двусторонней пневмонией на длительной искусственной вентиляции легких представлен группой специалистов из КБ № 42 Сибирского медицинского центра ФМБА России (В.Н. Буйнов и соавт.).

В разделе оригинальных статей публикуются результаты исследования на добровольцах новой дозировки препарата Лайфферон, проведенного совместно МСЧ № 163 ФМБА России и компании «Вектор-Медика» (Н.Н. Рындюк и соавт.). Кроме того, И.Г. Медведевой и В.Л. Фалалеевым представлен анализ эффективности технологий ревааскуляризации миокарда у прикрепленного контингента МСЧ № 41 по итогам 12-месячного наблюдения. В работе А.С. Макаркина и др. приведены результаты спирометрического скрининга, позволившие выявить значительное число больных с вероятной хронической обструктивной болезнью легких на ранних стадиях.

В рубрике «Обзоры» размещена статья проф. В.Г. Акимкина и соавт., анализирующая историю применения бактериофагов в медицинской практике. В связи с проблемой возрастающей антибиотикорезистентности внутрибольничных возбудителей, данное (почти забытое) направление вполне может иметь перспективу развития.

Завершает номер публикация действующих международных клинических рекомендаций по ведению больных с желудочковыми аритмиями. Этот детальный документ является практическим руководством для терапевтов, кардиологов и кардиохирургов в развитых странах. Надеюсь, он будет полезен и нашим читателям.

В заключение хочу поздравить вас, дорогие коллеги, с Новым 2011 годом и пожелать вам здоровья, профессиональных успехов, личного благополучия и творческого развития вместе с журналом «Клиническая практика»!

Главный редактор  
д.м.н., профессор

О.П. Кузовлев